

2017 高考

各路护航,河南86万学子高考首日顺利 孩子加油,今天再接再厉



6月7日上午9时,我省2017年普通高考大幕拉开。今年我省普通高考报名总人数86.58万人,其中,全国统考71.39万人。全省共设705个考点24599个标准化考场,考生及涉考工作人员近100万人。在社会各界的关注和护航下,河南高考首日平稳顺利。

郑报融媒记者 张竞晔

好消息

河南高考首日平稳顺利

高考首日,省人大常委会副主任王保存前往郑州市第九中学、郑州市第十二中学视察高考工作,了解考试组织工作。副省长、省招委主任徐济超赴商丘考区检查指导高考工作,在商丘市第一高级中学实地考察考试实施情况,并提出具体要求。省政协副主席张广智在郑州市101中学、郑州市第二十四中学考点检查指导高考工作。

市领导法建强、吴晓君陪同巡视,副市长刘东也对郑州部分考点进行察看。

据悉,为维护高考公平公正,严肃考风考纪,今年我省采取切实措施,从六大方面着力保障高考安全:深入开展高考舞弊专项治理;广泛开展诚信教育和警示教育;继续实行“无声入场”和统一配备考试文具;进一步强化考务人员监督与管理;加强对高校和中学在校生的管理;严格落实保密各项要求。

“围绕人文高考、顺畅高考、爱心高考、安静高考、清爽高考、诚信高考,全力打造和谐高考,助力学子追逐梦想,关怀考生顺利应考,今天全省高考总体平稳顺利。”省招生办新闻发言人陈大琪介绍,考试结束后,市(县)招生办将对本地考生入场照片进行比对复查,同时,省招生办也将采用人脸识别技术,对考生入场照片进行全面比对复查。对于入场照片与报名照片无法认定为同一考生的,将进行重点核查,严肃处理代替考舞弊考生。



家长拿着花在等待
郑报融媒记者 周甬 图



6月7日11点30分,省实验中学考点,结束第一场考试的考生走出考场。郑报融媒记者 马健 图

护航

“神秘巡视员”上演高考“监听风云”

6月7日早晨7时40分,距离首场开考还有1个多小时,河南省国家教育考试考务指挥中心两个电子大屏幕及60个电脑监控大屏幕已准备就绪,可实时掌握全省每个考点、每个考场、每位考生从入场到考试结束的所有动态情况。

早晨7点47分,徐济超副省长与教育部陈宝生部长进行视频通话,介绍河南考情。

徐济超说,今年河南共有86万多名考生,10万多名考务人员,仍是百万大军迎高考,全省共设705个考点2.4万多个考场。全省各级政府牵头,教育、宣传、公安、工信、纪检、保密、卫生等10多个部门协同联动,为高考保驾护航,确保高考安全、稳定、有序。

陪伴

考场外,家长们经历一场“离别”考试

高考,不是考生一个人的战斗。考场内,学生在奋笔疾书,向梦想发起冲刺;考场外,陪考家长牵肠挂肚,目光殷切。很多家长表示,自己前来陪考,并不是把高考看得多重要,只是不想错过孩子成长的重要节点。对他们来说,高考其实是一场关于“离别”的考试,“以后的相聚,可能就只有寒暑假了”。

“我是1992年参加的高考。”考生家长金锋是陪考大军中的一位,25年前,他和女儿一样,也是高考考场里的一名考生。25年后,作为陪考家长再次回到高考场上。

金锋说,高考确实是人生中一项大考,改变了自己的生活轨迹。

高考期间,除了考场监考员的火眼金睛,教育部门的严密监控,每个考点附近还有一个神秘的“巡视员”,就是停放在考点外的无线电监测车,在考点附近上演“监听风云”。

上午9时30分,郑州九中考点,3台用来屏蔽信号用的大车格外醒目。河南省无线电检测站副站长杨银锁介绍,他们前两天就对考场周围环境进行了采集,如果考试当天出现异常信号,会及时分析、比对。“到目前为止,电子环境比较干净”。

除了屏蔽信号车辆,高考期间,全省各个考点都有医务车“蹲点”。“我们在高考期间大概有近200个医务人员、50辆流动急救车随时准备工作。”郑州九中考点,郑州市紧急医疗救援中心副主任康晓琴介绍道。

但他想告诉考场里的女儿,高考并不是人生的唯一一次考试,“人生很长,高考只是其中一项,走好每一步,不辜负生命就够了”。

上午11点多,距离考试结束还有十几分钟,家长开始慢慢向校门口聚集,朝校内张望,希望能在第一时间看到自己的孩子。一些家长手捧鲜花,用以祝贺孩子顺利完成首场考试;一些家长准备了食物和矿泉水,想及时给孩子补充能量;有些家长特意准备了相机,记录孩子走出考场的喜悦表情。11时30分,2017年高考首场考试结束铃响起,考生们陆续走出考场,在接到孩子那一瞬间,家长给予孩子更多的是欣慰的微笑。

神州专车 爱心送考 获家长称赞

本报讯 6月7日,神州专车在全国多个城市启动“高考神助攻”爱心送考活动,郑州多位申请成功的考生家长体验神州专车服务后称赞不已。

“神州专车朱师傅比约定时间还提前半个小时到我家楼下。”考生家长孙女士说,7点40分就将孩子送到郑州市一中新校区,整个行程非常顺利。

据悉,神州专车已经连续3年组织爱心送考活动,今年在全国发起的活动主题为“高考神助攻”,30多个城市近6000人参与。

神州专车郑州分公司经理韩致远介绍,本次参加“高考神助攻”的专车均为自营车辆,司机也是从公司挑选出的优秀驾驶员,除了具有3年以上驾龄,熟悉当地路况,还提前进行了严格培训。与此同时,神州专车司机还提前一天前往考点及考生住处进行踩点,预估考生往返考场的时间等,保证每一位考生安全、准时往返考点。

“爱心送考是神州专车履行社会责任的体现,我们希望用一流的服务为考生保驾护航,为考生取得优异成绩助一臂之力。”韩致远说。
郑报融媒记者 冉小平